

中企争夺锂电池国际标准话语权

记者从正在福建宁德召开的新能源锂电池国际标准研讨会上获悉，目前中国锂电池龙头企业正积极争夺行业的国际标准话语权。

从昨日起到22日，与新能源汽车锂离子动力电池相关的3个国际标准研讨会在宁德召开，会议由宁德时代新能源科技股份有限公司承办。来自德国汽车工业协会、日本汽车研究所、韩国汽车研究所、大众、宝马、戴姆勒、瑞典沃尔沃、法国雷诺、三星、LG等多个国家的60余位专家代表参加了会议。

据悉，会议将系统研讨制定多项锂离子动力电池国际标准，进一步完善国际标准体系，以期在锂电池热失控、振动、冲击、盐雾、腐蚀等方面制定科学合理的测试方法和技术要求，从而提高新能源汽车的安全性和可靠性。

目前，中国锂电池企业正积极争夺国际标准话语权。作为全球锂离子电池行业龙头，宁德时代公司深度参与了国际标准起草制定，其关于振动、防水等的多项提案和研究成果被国际专家认可并有望写入国际标准。截至目前，宁德时代参与起草与制定的国内外标准达四十多项。

“在新兴领域，谁掌握标准的主动权，就掌握了先机。”宁德时代新能源科技有限公司总监陈伟峰说，新能源汽车能否突破，关键在动力电池。一方面国际标准化组织希望中国能把经验与数据输入国际标准中去，另一方面深度参与锂电池相关国际标准的制定，不但能体现自己的实力，也能通过标准，让自己掌握市场主导权与优势，有利于提高中国新能源产业在国际标准领域的话语权，抢占新能源产业发展的国际制高点。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_122372.html